

榮譽院士 Indra Banga 女士

大學撰詞人黃懿慧教授

副監督、校董會主席、校長：

在當今香港的慈善家之中，Indra Banga 女士素以勤奮而聞名。她與丈夫 Harry Banga 博士共同創立拓維基金，她本人則負責督導基金旗下多個慈善機構。受惠於拓維基金的兒童數以千計，他們來自香港、印度、中國內地的弱勢家庭，因受基金之助而有機會得到更佳的教育及醫護服務。Banga 女士的善行，令他們成為「富生產力而有成的明日公民」。

Banga 女士與城大的密切淵源，源自她希望能對年輕人有所啟發。作為兩個兒子的母親，她透過資助般哥展覽館支持城大的原因之一，是鼓勵孩子在展覽中探索藝術、科學和科技。般哥展覽館於 2016 年開幕，旨在以全新及原創方式呈現藝術和文化，並結合新媒體與文化藝術，為觀眾（尤其是年輕人）創造令人耳目一新的新方式去看世界。

拓維基金多年來亦致力幫助年輕人實現夢想。Banga 女士透過基金，在為有需要的學生提供可持續經濟援助方面發揮了重要作用。拓維基金在美國三所極受尊崇的高等院校設立獎學金——達特茅斯大學、杜克大學和普林斯頓大學。三所大學均是般哥家族的母校。

Banga 女士投身於人道慈善事業，與她本人的文化及宗教背景密切相關。她一家人都是錫克教徒，而錫克教的一大中心教義便是注重什一奉獻。她仍記得童年居住印度北部時，自己和兄弟幼承庭訓，與人分享禮物並幫助家鄉的貧窮人士。婚後，她因見家翁為弱勢家庭親手草創了一所學校而深受啟發。他們並合力開辦了一所小型醫療中心；該中心為窮人施醫配藥，服務至今。

如此深植內心的原則、積極助人的作風，可歸納於 Banga 女士的信念：幫助兒童一人，即幫助了兒童全家。她得知自己贊助的 Integrated Brilliant Education (IBEL) 機構為受助兒童的生活帶來巨大變化時，尤其激動興奮。IBEL 在香港致力扶持弱勢少數族裔的兒童，支援他們學習中文。

Banga 女士心中最珍視的一大計劃，是如同她家翁那般創辦一所學校。她的想法是建造一所專為少數族裔及本地兒童而設的幼稚園，以粵語教學。這所幼稚園將創造較有利於教育的氛圍，使少數族裔兒童得以融入本地的語言和文化。計劃已經就緒，但有一個難題：缺乏場地。然而，只有十分不智的人才會認為 Banga 女士的目標今後無從實現。

Banga 女士以香港為家，至今已近四十年，她對城中發生的轉變也十分關切。她認為本地和全球各地的社會都顯出深刻分歧。Banga 女士的慈善事業，反映出她促使人彼此多加寬容及諒解的意識。

這種理念體現在她對瑜伽和板球活動的支持，而兩者與印度關係密切。Banga 女士和拓維基金與印度駐香港總領事館緊密合作，為國際瑜伽日籌辦活動，以促進身心健康。此外，拓維基金旨在通過例如「年輕人成長道路計劃」的活動，向本港小學介紹板球，讓香港的兒童和青少年有更多機會接觸板球。

副監督、校董會主席、校長，Banga 女士致力服務香港，為社會上較貧窮的人奉獻心力；鼓勵彼此寬容、社會多元、相互接納；並在事業、教育方面鼓舞年輕人努力上進。為表彰其傑出的公共服務，我謹恭請大學向 Indra Banga 女士頒授榮譽院士銜。